

Соорганизатор акции: Шипёнок А.В.

РОССИЙСКИЙ ЭКОЛОГО-БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ВОЛОНТЕРСКИЙ ПРОЕКТ "ДОБРЫЕ КРЫШЕЧКИ"

Добрые крышечки – это социально – экологический проект по благотворительному сбору пластиковых крышечек для помощи детям с особенностями развития.



Основная цель проекта «Добрые крышечки»: привлечение детей и взрослых к совместному решению экологических и социальных проблем нашего города и края, помощь детям с ОВЗ.

Задачи проекта:

- ✓ привлекать детей и взрослых к совместному решению социальных и экологических задач;
- ✓ развивать у детей навыки социально – ориентированной деятельности;
- ✓ воспитывать бережное отношение к окружающей среде.

Участники: воспитатели, воспитанники, родители (законные представители) воспитанников группы «Муравьишки».

Из истории проекта: акция родилась в Испании. В 2011 году девочке по имени Айтана потребовалась дорогостоящая операция: ребёнок страдал от врожденного порока сердца. Родители обратились к неравнодушным землякам по местному телевидению. Помочь вызвалось предприятие по переработке пластика. Нужную сумму его владельцы готовы были предоставить за 200 тонн пластиковых крышек. В городе тут же объявили их сбор. Коробки поставили во многих учреждениях, от частных до государственных. В итоге пластика собрали чуть ли не в два раза больше. Сейчас подобные акции действуют в 40 странах мира. А в 2016 году проект стартовал и в России. В Санкт – Петербурге проект «Добрые крышечки» стартовал 28 февраля 2017 года.

Участвуя в данном проекте, мы на своем примере хотим показать, что каждый может проявить заботу о других и помочь нуждающимся детям –

сиротам, детям инвалидам, детям с ОВЗ даже без вложения каких – либо материальных средств.

Казалось бы, ну кому нужна пластиковая крышечка, например, от сока или воды? А, между тем, тонны таких крышечек могут помочь конкретному человеку. То есть всем привычный «мусор», оказывается, ценный и нужный ресурс.

Символом для проекта «Добрые крышечки» послужил «Цветик – семицветик» из сказки В. Катаева о девочке Жене, которая получила в подарок последний, заветный лепесток, она пожертвовала на то, чтобы хромым мальчик стал здоровым и обрёл свободу передвижения. Помните?!

Вот с этого момента и начался наша акция в ДОУ.

Содержательная часть проекта:

Тема экологической ситуации очень актуальна не только для нашей области, но и для многих регионов России. Все мы хотим пить чистую воду, дышать чистым воздухом, есть продукты, свободные от вредных веществ. И при этом, многие из нас не задумываются, что состояние окружающей среды напрямую связано с нашим поведением в быту, в природе. Современный человек производит такое количество отходов, что проблема их утилизации становится с каждым днём всё более масштабной. Отходы (в том числе и пластмассовые крышечки) засоряют нашу землю и, собирая крышечки на переработку, мы спасаем как экологию, так и на вырученные средства помогаем нуждающимся детям.

Почему же мы собираем крышечки?

Экологично. Переработка пластика – это существенный вклад в экологию, чистоту почвы, воды и воздуха. Учитывая объёмы ежедневного потребления, сегодня пластик одна из существенных угроз экологии планеты. Если пластик не переработать, то он разлагается до 1000 лет. При горении пластика образуются диоксины, которые являются сильнейшими отравляющими веществами. Каждая крышечка, сданная в переработку – это снижение вредных выбросов в окружающую среду, а значит вклад в здоровье людей.

Безопасно. Крышечки сделаны из полиэтилена высокой плотности (с маркировкой 2) – это один из самых безопасных пластиков, который не выделяет токсичных химических веществ. Крышечки в отличие от бутылок не содержат жидкости, а значит минимальна возможность возникновения плесени и процессов брожения. Крышечки совершенно безопасны для детей, так как они не имеют острых краев, в отличие от металлических и стеклянных предметов.

Дорого. Стоимость килограмма крышечек выше, чем стоимость других видов сырья.

Ярко. Ёмкость с разноцветными яркими крышечками выглядит привлекательно, вызывает интерес.

Компактно. Крышечки не требуют прессовки. Их удобно собирать и перевозить. Например, одна непрессованная бутылка займёт место более 50 крышечек!

Увлекательно. Собирать разноцветные крышечки увлекательно детям. Каждый раз мы с азартом опускаем новые крышечки в бутылку (коробку) и с нетерпением ждём, когда она полностью заполнится!

Познавательно. Начиная собирать крышечки, участники узнают много нового: о видах пластика, о процессе его утилизации.

За 4 года существования проекта собрано более 300 тонн крышечек, которые уже помогли 40 детям из разных регионов России приобрести реабилитационную технику. 300 тонн это огромное количество крышечек, и этот результат стал возможен только благодаря участию множества неравнодушных людей.

Еще задолго до введения режима самоизоляции воспитанники, родители и педагоги нашей группы «Муравьишки» активно включились в сбор пластиковых крышек для помощи детям с особенностями развития.

И вот настал день, когда мы передали их в пункт приёма, откуда впоследствии они отправятся на переработку. Очень надеемся, что внесли свою крупинку добра, в такое большое дело.

Участвуя в проекте вместе мы делаем нашу планету чище и помогаем детям с особенностями развития, а также детям сиротам, от которых отказались родители! СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО!

Акция продолжается....



